

登长城做好汉 去迪士尼尽情狂欢

# 星报小记者北京科技+上海迪士尼夏令营开始报名啦

**星报讯(记者 胡龙生)** 想去上海迪士尼怕买不到门票? 别急,我们替您的孩子规划妥妥的。由本报专为中小学生“独家订制”的星报小记者北京科技+上海迪士尼夏令营开始招生,即日起接受全省中小學生報名。

走进鸟巢体验竞技的魅力,坐在北大励志讲坛听一次报告,走进故宫体味中国历史的厚重,登长城体验一次“好汉”的凌云壮志……来到上海,走进新开的迪士尼乐园,在快乐的迪士尼王国尽情玩耍……

依照日常安排,小记者将走进奥林匹克公园采访、采风,走访鸟巢、水立方等曾举办过世界上最成功的奥运会场馆;走进北大实现名校梦。夏令营活动期间,小记者还将赴万里长城之居庸关采风,让每

名小记者登长城做好汉;小记者还将走进故宫博物院采访,体味中国历史文化的厚重,了解每件“国宝”的来历等。

为了让参与的小记者更好地了解科技的奥秘,将组织小记者探寻中科院、亲手制作机器人、操控17自由度人形科研机器人;组装“微力量”机器人,学生人手一个让我们变身科技小达人,组装好的机器人带回家与爸爸妈妈一起分享。为了提高小记者的写作水平,本报还将邀请资深记者与小记者们互动交流,并进行写作培训。培训后,小记者还将在北京体验一把“城市猎人”,了解北京四合院的构造,并给每名小记者分配任务,小组协助在规定时间内完成任务,为小记者们日后创

作积累灵感和素材。夏令营期间,本报还将邀请北大、清华学子进行励志报告。

经本报精心打磨,还开辟了上海迪士尼线路,真正是愉快又贴心的安排哟!同时,还会参观上海交通大学,去鲁迅故居现场体验一回从“百草园”到“三味书屋”……

为了扩大我省中小学生的参与面,本报今年将再次面向星报小记者以外符合条件的学生报名,凡我省各地小学三年级(含)以上,初中三年级以下的学生均可报名参加。

**报名热线: 0551-64376949/64376950 15156055925 15955182536 李老师 谢老师**

## 第一次参加小记者有感

合肥市蚌埠路第三小学五(1)班 吴晓蕊

2016年4月24日,这对我来说是一个特别的日子。今天我光荣地成为星报小记者的一员!这是我第一次参加活动,既兴奋又紧张。

所有人都汇集后,我们乘坐大巴向科学岛进发了!半小时后,便来到合肥市现代科技馆门口,一走进去,立刻被那些有趣的展览、活动实验给吸引了。

我们跟着讲解员叔叔来到第一个展厅:能源世界。这里有大量关于山川、发电厂的模型展示,让我们大开眼界,其中有一个核聚变实验装置模型颇为壮观。接着我们来到第二个展厅:趣味光学。这个展厅向我们展示了一些有关光学的小实验和各种各样的玻璃、光纤通信系统、激光监听、声控灯、异光水柱等。这些小实验让我们玩得不亦乐乎。然后,我们来到第三个展厅:实验光学。顾名思义,也是一些有趣的小实验,唯一不同的是:实验更多、更有

趣、更深奥,其中有很多是用一些游戏来让我们明白物理定义的奥妙。最后一个展厅是有关机器人和月球探秘的,让我印象最深刻的是和机器人扳手腕、下围棋,不禁为现在的高科技所震惊!展厅内还有一个航天员的纸板,把头塞进去,就可以拍出你穿上航天服的模样,是不是觉得很有趣呢?我们还有幸听到了中国科学院安徽光学机械研究所王羿叔叔的讲座:宇宙飞船的十万个为什么。讲座中,我们明白了有关航天器形状、说法和发射工作安排的问题,让我受益匪浅。

不知不觉,活动结束了,虽然时间很短,但我感受到了无与伦比的快乐,还学到了很多知识,更感受到了集体的友爱、团结。我为我成为星报小记者而自豪,也为我融入这个集体而高兴。

星报小记者,我爱你!

## 春雨

合肥市乐农新村小学五六班 李雨凝 指导老师 涂春霞

春,是一个再美丽不过的季节,可你是否只观察那些小草小花,而忘记了“贵如油”的春雨?

那是一个中午,外婆的院子里如仙境一般,雨不停地下,石阶被刷得一尘不染。玫瑰、牡丹在碎雨中怒放,小草在细雨中成长,万物是那么轻,那么细,那么柔,仿佛一切都睡着了似的。春雨像绒毛,像花针,更像一串帘子,可谁也不能将这帘子拉开去探索自然。雨一会儿密,一会儿疏,一会儿大,一会儿小,一会儿重,一会儿轻,她不想离开这个美丽的世界,便落在帘子上,像一条条晶莹剔透的项链。飘在月季上,像一块块仙女撒下的白玉,舞在姑娘的睫毛上,像一颗颗耀眼的宝石……

春雨把这初开的桃花,发芽的绿柳全都笼在这如烟如雾如尘的人间四月中,雨雾在空中飘来飘去,像是不忍分开。八角亭台的屋檐滴滴答答,这不就是“千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风。南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中”的情景再现吗?

春雨的形让人心旷神怡,那你可曾听过春雨的声音?“沙沙沙”那是谁在说话?原来是春雨在和风姑娘唱歌呢!“啪啪啪”那又是和谁在交谈?哦!原来是春雨和玻璃姐姐打电话呀!春雨走遍了大地,她和小溪流森林一起跳舞,一起唱歌,奏响了一曲春天交响曲。

春雨如丝如针如帘,但她更像一位天使,让春天的一切变得生机勃勃……

## 我的第一次竞选

合肥市长淮新村小学 魏昊晗 指导教师 吴艳华

上周六下午,我怀着忐忑的心情来到合肥市九州大厦,参加安徽广电“竞选小主播”活动,这对别人来说也许不算什么,可对于一向胆小的我来说却是一次巨大的挑战。

我一直不够自信,在家里,妈妈总是为我安排好了一切,在学校,我也很少在众人面前大胆地说话。对于这样的我,妈妈很是头疼,在她的鼓励和陪伴下,我第一次参加了“竞选小主播”的活动。

等候室里,人山人海,时间滴滴答答流逝,还有三个人就轮到我了,我的心怦怦直跳,真想有个后门能立刻逃走!可临阵脱逃实在太丢脸了!于是,我默念:不紧张、不紧张、吸气、呼气、吸气……

此时,我的脑海里出现了一个人物——班主任吴老师。她对我说的最多的一句话就是——昊晗,你可以的!我的心情立刻平静了许多。

轮到我了,我小心翼翼地走进了主播室,坐上主播台,一字一句地播报起来:大家好!我是魏昊晗……播音非常顺利,老师直夸我播得好,说我语调、语速及流畅程度都很棒,唯一的小缺点就是没有镜头感,为了鼓励我,老师又让我重来一遍,我边播边看镜头,不时还朝镜头微笑。这一遍果然进步很多!老师夸我悟性极高,心里真是美滋滋的。紧接着,主考官让我去隔壁导播间复试,看着那些首轮没通过的小伙伴们,我真庆幸刚才自己没有临阵脱逃。复试开始了,主考官老师和蔼地问我:“你

是不是经常在班级带读?”我点点头说:“是啊!我还是学校的‘诵读之星’呢。”

“你在朗诵方面很有经验呀!”

“老师,谢谢您的夸奖!您和我们吴老师一样亲切。”

“你把我当成你们吴老师了?”

“是的!因为这样,我就不紧张了。”

主考官老师哈哈大笑,说:“看来,我猜得没错。从你今天的表现完全看出老师对你的培养,你很有天赋,继续努力。”

“谢谢您,其实,我一直是个不自信的女孩,自从认识了吴老师,她让我改变了很多,她让常常不敢说话的我,变得善于表达;她让一遇到困难就退缩的我,变得坚强独立……她常对我说一句话——‘昊晗,你可以的’。所以,今天我来了。”

“你们吴老师可真了不起!”

“谢谢主考官老师,我会将您的夸奖带给吴老师,另外,也谢谢您对我的指导和鼓励!”

走出九州大厦,我觉得天格外蓝,空气格外清新,马路上来来往往的车辆都变得特别可爱。通过这次活动,我感受到了万事开头难,可是只要坚持下去,就会有不一样的收获和体验,同时也体会到了“台上三分钟,台下十年功”的深刻含义。今后,我会更加自信,更加勇敢,更加乐观地学习和生活,微笑着面对一切,愿每一次经历都能成为我记忆长河里闪闪发亮的颗颗繁星。

## 新版“小蝌蚪找妈妈”

合肥市翠庭园小学 陈靖怡 指导老师 徐海燕

清明,我们去外婆的老家祭祖,在村里的小池塘里看到成群结队的小蝌蚪,它们就像流淌的墨汁,游到哪里哪里黑,整个池塘就像个墨水瓶。

我灵机一动,拿了个空罐子没入水中,对它们说:“来吧,我带你们去找妈妈。”其它的小蝌蚪无动于衷,只有七只游进了罐子里。哈哈,他们中计了。我准备当它们的临时妈妈。

我小心翼翼地捧着罐子回了家,决定精心饲养它们。我把它们放在精致的玻璃缸里,注上清水,它们立刻摆动着尾巴游来游去。怎么它们长得一点儿都不像妈妈,全都黑乎乎的,后面拖着一条又细又长的尾巴,多像一个大逗号啊!咦,它们怎么没有眼睛、鼻子和嘴巴呢?我仔细一瞧,哈!原来,圆圆的大脑袋上有一双芝麻粒般大小的眼睛,眼睛下面是细小的鼻子和嘴巴。

我发现它们在水中一动不动好像闷闷不乐,我想它们一定是想念那支大部队了吧,还有妈妈。我决定把它们放回原处,让它们自己去找回妈妈。

原来人和动物最好的相处方式不是饲养,而是让它们回归大自然,和家人、伙伴们在一起。



欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2016 星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。  
联系电话:0551-64376949。